2020年4月17日星期五 编辑 陈朝阳 电话 4396827 E-mail:xccb66@163.com



# 备受瞩目"新基建" 跨越发展新起点

黄河鲲鹏项目建设 强力推进的背后,是国家 对新技术、新业态的鼎力 支持。特别是疫情发生 后,国家大手笔投入以信 息数字化为主导的新型 基础设施建设(以下简称 "新基建")、智能制造、工 业互联网,助力企业复工 复产;在线逛街、无人配 送,点燃了百姓的消费热 情。立足北邮许昌基地、 颍云物联网小镇等"新基 建"项目,许昌抢抓新机 遇,为经济社会发展开启 新引擎、增添新动力。

记者 张辉

#### 芙蓉湖畔 打造5G应用高地

5G是数字经济发展的核心和动 力。谁抢占这个高地,谁就能在未来 发展中抢占先机。

一方是智慧城市建设领跑河南 的许昌,另一方是研究5G技术的"国 家队"北京邮电大学,双方联合建设 北邮许昌基地,打造"5G泛在小镇"。

"5G泛在小镇"是以第五代移动 通信技术为支撑的智慧小镇。它让 数据成为生产要素,构建面向未来、 无所不在的5G网络,打造"共生、共 荣、共享"的信息生态体系,实现"信 息随心至,万物触手及"的"万物互 联"。

能拐弯、能会车、能靠边停 车 …… 芙蓉湖畔, 一辆 5G 人工智能 消杀车以10公里/时的速度行驶近 300米,精准完成了车辆启动、清扫道 路、避让障碍物、路边停靠等一系列

"这是自动驾驶清扫车在5G场 景下运行的一次试验,采用了物联 网、云计算等技术,实现人车分离和 远程介入,具有广阔的应用前景。"在 北邮许昌基地 5G 自动驾驶控制指挥 中心,来自北京邮电大学信息网络北 京实验室的王鲁晗博士说。

"引入5G技术,破解的是行业难 题,实现的是产业转型。"王鲁晗博 士说,"我们到森源、许继等企业进 行深度调研,瞄准他们的需求,选择 多个项目进行应用研究,让科研技 术成果在许昌落地,真正转化为生

#### 优势互补 推动融合发展

"来许昌之前,已经有不少城 市向我们伸出了橄榄枝。许昌求 贤的诚意和优良的环境打动了我 们。"中国工程院院士、北京邮电大 学网络与交换技术国家重点实验 室主任张平说。

2018年3月,许昌与北京邮电大 学正式签署合作协议,将北京邮电大 学的技术和资源引入许昌,共同建设 北邮许昌基地。

许昌何以吸引北京邮电大学的 "目光"?

许昌高度重视信息产业发展,明 确提出建设"网络经济强市"的目标, 并将新一代信息技术及应用作为着 力打造的5个千亿元量级产业集群之 。市委、市政府出台的《许昌市电 子信息产业转型发展行动计划》更是 明确将5G作为做大做强的3个优势 产业之一。

去年,全市电子信息产业规模达 到500亿元,增速超过20%。正在建 设的颍云物联网小镇入选工信部物 联网集成创新与融合应用示范项

同时,许昌高度重视科技创新、 人才兴市工作,设立了15亿元的"许 昌英才基金",持续实施"筑巢引凤" 的"许昌英才计划",吸引了包括多位 大数据、5G技术专家在内的海内外 人才来许发展。

### 面向未来 打造产业集群

按照发展规划,北邮许昌基地将 锐意创新,不断探索,发挥"窗口""桥 梁""共建"效应。

如今,许昌发布"新基建"发展路 线图,向着目标"加速跑"-

到 2020年,扩大 5G 高端仪器仪 表、智能型农业机械、量子光锁等百 亿元量级产业规模;

到 2021年,完善国际工程师大学 城项目,提升智慧社区、智慧文旅、智 慧安防等5G智慧应用,带动5G软硬 件产业规模达千亿元量级 ……

建设5G应用示范基地。以智慧 城市应用为导向,以市场换产业,通 过商业化建设及运营机制,推动5G 产业与智慧城市建设协同开展,加 快 5G 高端仪器仪表、核心设备制 造,推动5G智慧家庭总线产业落地 许昌,发展5G技术下的物联网电梯 产业,扶持5G+医疗器械企业在许 昌落地。

加快物联网产业发展。筹建许 昌市物联网产业发展协会,发展许 昌5G物联网和工业互联网产业,以 工业互联网优化企业资源,抢占5G 电子元器件、应用端产品的战略高

备受瞩目"新基建",跨越发展新 起点。许昌将吸引更多"新基建"项 目落地,抢占新一轮经济转型发展的 战略制高点,为全市经济高质量发展 提供新动能。

# 北邮许昌基地 发挥 "三个效应"

## 窗口"效应

展示信息通信 行业前沿重大科 学技术转化孵化

#### 桥梁"效应

通过实验室平 台和科研活动,让业 界了解许昌,让5G 赋能城市未来

#### 共建"效应

谋划与5G引领 业共建移动泛在 信息科研重大项目 试验示范基地



北邮许昌基地,技术人员在忙碌。 资料图片